

**తెలంగాణపై ఆశలు సన్నగిల్లుతున్న** వేళ.. ఒక ఉద్యమ కెరటం ఎగిసింది. సబ్బంద వర్షాలను సమ్మోళితం చేసి స్వరాష్ట్ర కాంక్షను రంగిలించింది. ఆంధ్ర పాలకుల కుట్రలకు ఎదురొడ్డి, కేంద్రం మెడలు వంది, తెలంగాణను సాధించిన ఆ ఉద్యమ సూత్రం బీఆర్ఎస్ పార్టీ అధినేత, తెలంగాణ తొలి సీఎం కేసీఆర్. ప్రజాపాలకు తెగింది స్వరాష్ట్ర స్వప్నాన్ని సాకారం చేసిన కేసీఆర్కు ఉమ్మడి నిజామాబాద్ జిల్లా ప్రత్యేక ఆనుబంధం ఉన్నది. తెలంగాణ సాధన కోసం ఒంటరిగా బయల్దేరిన ఆయనను ఇందూరు గడ్డ అక్కతు చేర్చుకున్నది. బీఆర్ఎస్ స్థాపనతో ఉద్యమ ప్రస్థానం ప్రారంభించిన కేసీఆర్కు మొదట జేజ్జీ పటికింది వేల్పూరి మండలంలోని మోతె గ్రామమే. 2001 మే 5న ఇక్కడి మట్టితో ముడుపు కట్టిన కేసీఆర్ తెలంగాణ తెస్తానని శపథం చేశారు. 18 ఏండ్ల సుదీర్ఘ పోరాటంలో ఎన్నో సాధ్య ఉమ్మడి జిల్లాలకు వచ్చిన ఆయన ఉద్యమ స్ఫూర్తిని రంగిలించారు. బోధనలో నిరాహార దీక్ష చేసి, అర్బూత్ లో ఎర్రజొన్న రైతుల తరఫున పోరాడి, కామారెడ్డిలో 'భూం ధాం' నిర్వహించి స్వరాష్ట్ర కాంక్షను సజీవంగా నిలిపారు. ఈ క్రమంలో ఉమ్మడి జిల్లా ప్రజలు కేసీఆర్ వెన్నంటి నడిచారు. అలా అనాటి నుంచి మొదలైన ఉద్యమ అనుబంధం తెలంగాణ నిర్ధారణకు కూడా కొనసాగుతున్నది. ఇందూరు గడ్డపై కేసీఆర్ కు ఎంతో అపారమైన ఉంది. అందుకే మిషన్ కాకటియ వంటి ప్రతిష్ఠాత్మక కార్యక్రమానికి ఆయన ఉమ్మడి జిల్లాలోనే శ్రీకారం చుట్టారు. నేడు కేసీఆర్ జన్మదినం సందర్భంగా ఉమ్మడి జిల్లాలో ఆయన ఉద్యమ ప్రయాణం, అభివృద్ధి ప్రస్థానంపై ప్రత్యేక కథనం.

-బోధన్/వేల్పూరి, ఫిబ్రవరి 16



# అలుపెరగని నేత తెలంగాణ జాతిపిత

**సీట్ల, నిధులు** నియామకాలతో పాటు స్వయంపాలన సాధన కోసం నిర్వహించిన తెలంగాణ మలి ఉద్యమానికి ఉమ్మడి నిజామాబాద్ జిల్లా స్ఫూర్తిగా నిలిచింది. ఉద్యమ దశ పతి, గులాబీపార్టీ అధినేత, మాజీ సీఎం కేసీఆర్ నేతృత్వంలో ప్రత్యేక రాష్ట్రం కోసం ఇక్కడి నుంచే సమరం మొదలైంది. తెలంగాణ రాష్ట్ర సాధన కోసం పురుడు పోసుకున్న బీఆర్ఎస్ పార్టీకి వెన్నంటి నిలిచింది. 2001 నుంచి ఇప్పటి వరకు గులాబీ బాస్ అన్నా.. పార్టీ అన్నా.. ఇక్కడి ప్రజలు ఎంతో అభిమానం. బీఆర్ఎస్ ఆవిర్భావ తొలిసారిలోనే స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో అఖండ

**బంగారు తెలంగాణ నిర్మాత చంద్రశేఖరుడు**

### ఆర్బూత్ నుంచే పోరు మొదలు

తెలంగాణ ఉద్యమ కార్యచరణకు, గులాబీ పార్టీ రాజకీయ శక్తిగా మారేందుకు దశాబ్దాలను చూపింది ఆర్బూత్. ప్రత్యేక రాష్ట్ర సాధనలో తన దైన ముద్ర వేసుకున్నది. అలాగే పార్టీ అధినేత కేసీఆర్ కు ప్రాంతంతో విడదీయని అనుబంధం ఉన్నది. 2013 ఏప్రిల్ 27న ఆర్బూత్ లో పార్టీ ఆవిర్భావ దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకొని ప్రతినిధుల మహాసభ పేరిట కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. ఏడోసారి బీఆర్ఎస్ అధినేతగా ఏకగ్రీవంగా ఎన్నికైన సందర్భంగా ఇక నుంచి ఏ పార్టీతో పాటూ ఉండదని, ఒంటరిగానే పోరాటం చేస్తామని ఎన్నికల సైరన్ మోగించడం ప్రత్యేక తన సంతరించుకున్నది. 2014 మే 13న ఆర్బూత్ కు వచ్చిన కేసీఆర్ మొదటి ఎమ్మెల్యే టి.వెంకటేశ్వర్రావు అశ్రుగరి జీవన్మరణ పేరును ప్రకటించారు.

**దీక్షలకు స్ఫూర్తి పుడత..**

తెలంగాణ మలి ఉద్యమంలో రాష్ట్ర సాధన ద్వేయంగా బోధన్ పట్టణంలో సుదీర్ఘకాలంపాటు కొనసాగిన నిరాహారదీక్షలకు కేసీఆర్ స్ఫూర్తి ప్రధానంగా నిలిచారు. బోధన్ లో ఏకంగా 1519 రోజుల పాటు తెలంగాణవాదులు నిరాహారదీక్షలు నిరవహించారు. 2009 డిసెంబర్ 28న ప్రారంభమైన ఈ నిరాహారదీక్షలు 1519 రోజులపాటు.. అనగా 4 సంవత్సరాల 17 రోజులపాటు కొనసాగి 2014 ఫిబ్రవరి 23న ముగిసాయి. నిరాహారదీక్షలకు ఏడాది పూర్తయిన సందర్భంగా 2010 డిసెంబర్ 27న కేసీఆర్ బోధన్ కు వచ్చారు. ఆ తర్వాత రెండో సంవత్సరం పూర్తయిన సందర్భంగా కూడా (2011 డిసెంబర్ 28న) కేసీఆర్ వచ్చారు. ఆ రోజున శిబిరంలో 731 రోజులకు గుర్తుగా 731 మంది మహిళలు దీక్షలో కూర్చున్నారు. ఈ రెండు సందర్భాల్లోనూ బోధన్ జేపీసీ ఆధ్వర్యంలో జరిగిన భారీ బహిరంగసభల్లో ఆయన మాట్లాడారు. 'బోధన్ లో తెలంగాణ కోసం నిరవధికంగా నిరాహారదీక్షలు చేస్తున్న తెలంగాణ బిడ్డలకు శిరస్సు వంది నమస్కరిస్తున్నా..', 'బోధన్ తెలంగాణ బిడ్డలకు నా సెల్యూట్' అంటూ నాటి సభల్లో కేసీఆర్ వ్యాఖ్యానించారు.

### మోతెతో.. ముడుపు బంధం

ఇక్కడి విపార్లు. ఇలా కేసీఆర్ కు, మోతెకు మధ్య ఉద్యమ మట్టి ముడుపు సంబంధమున్నది. రాష్ట్ర సాధన ఏకైక ఎజెండాగా సాగుతున్న బీఆర్ఎస్ కు, కేసీఆర్ కి కామ మద్దతునిస్తామని అప్పటి స్థానిక సంస్థల సందర్భంలో 2001 మే 5న మోతె గ్రామస్తులు ఏకగ్రీవంగా తీర్మానం చేశారు. మోతె ప్రధర్నించిన ఈ ఉద్యమ స్ఫూర్తి అప్పట్లో ఉమ్మడి రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా సంవలనం సృష్టించింది. తెలంగాణ గ్రామంలో ఉద్యమ ఆకాంక్షలకు నిదర్శనంగా నిలిచింది. తెలంగాణ కోసం ఏకగ్రీవంగా నడుం కట్టిన తొలి గ్రామంగా రికార్డులో నిలిచింది. దీంతో కేసీఆర్, దివంగత నేత వేముల సురేంద్రరెడ్డి తదితర నాయకులతో కలిసి మోతెకు వెళ్లి గ్రామస్తులు ఉద్యమ పటిమను అభివృద్ధి చేశారు. రాష్ట్రంలో ఎక్కడా లేని మోతెకు వచ్చి ముడుపు విపార్లు.

**అంకాపూర్ పై ఎంతో ప్రేమ..**

1986లోనే కేసీఆర్ స్వయంగా కారు నడుపుకొంటూ అంకాపూర్ వచ్చి ఇక్కడి బీజేపీ తిన్నానని పలు సందర్భాల్లో వెలుకుంటారు. తొలిసారిగా సిద్దిపేట ఎమ్మెల్యేగా ఎన్నికైన తర్వాత అంకాపూర్ ను రహస్యంగా సందర్శించి, రైతులకు పత్రికా పత్రాకా పాలిటా ఉండేటట్లు చేసుకొని పాలలను సందర్శించినట్లు కేసీఆర్ చెప్పడం విశేషం. ఇప్పటికీ మహిళా సాధికారత విషయంలో... పువనాయం విషయంలో ఎక్కడ ఎలాంటి సభ నిర్వహించినా ఆర్బూత్, అంకాపూర్ ను గుర్తు చేస్తుంటారు కేసీఆర్.



మోతెలో ముడుపు వెళ్లిస్తున్న కేసీఆర్ (ఫైర్)

**స్వరాష్ట్ర సాధనలో వెన్నంటి నడిచిన ఇందూరు ఉమ్మడి నిజామాబాద్ జిల్లాపై ప్రత్యేక అభిమానం నేడు తెలంగాణ తొలి సీఎం, బీఆర్ఎస్ అధినేత కేసీఆర్ జన్మదినం పార్టీ ఆధ్వర్యంలో సీఎం కార్యక్రమాల ఏర్పాట్లు చేసిన గులాబీ శ్రేణులు**



బోధన్ లో దీక్షలనుద్దేశించి మాట్లాడుతున్న కేసీఆర్ (ఫైర్)

### బాన్సువాడలో ముందస్తు జన్మదిన వేడుకలు

బాన్సువాడలోని ఇమ్మనియల్ చర్చిలో మాజీ సీఎం కేసీఆర్ జన్మదిన వేడుకలను ఆదివారం పునంగా నిర్వహించారు. క్రీస్తుయస్వత కలిసి మాజీ మున్సిపల్ వైస్ చైర్మన్ పేక్ జాబర్ ఆధ్వర్యంలో ప్రత్యేక ప్రార్థనలు చేశారు. అనంతరం కేకు కట్ చేసి సభాకాండలు తెలిపారు. వ్యక్తార్చన గ్రీన్ ఇండియా కరపత్రాలను అభివృద్ధిచేసారు. వ్యక్తార్చన కార్యక్రమంలో భాగంగా పలువురికి మొట్టెలను పంపిణీ చేశారు.



కామారెడ్డిలో బీడీ బండ్లను మోస్తున్న కేసీఆర్ (ఫైర్)

### విద్యార్థినులకు రక్షణ లేదని ఆందోళన

**గురుకుల పాఠశాల ఎదుట బైతాయించిన తల్లిదండ్రులు**

బాన్సువాడ రూరల్, ఫిబ్రవరి 16 : గురుకుల సిబ్బంది నిర్లక్ష్యంవల్ల పాఠశాలలో విద్యార్థినులకు రక్షణ కల్పించిన తల్లిదండ్రులు ఆరోపించారు. ఈ మేరకు కామారెడ్డి జిల్లా బాన్సువాడ మండలంలోని బోర్డం క్యాంపు సాంఘిక సంక్షేమ బాలికల గురుకుల పాఠశాల గేటు ఎదుట విద్యార్థినుల తల్లిదండ్రులు ఆదివారం ఆందోళనకు దిగారు. తమ పిల్లలను ఉంటికి తీసుకెళ్తామని గేటు ఎదుట బైతాయించారు. ఇటీవల పాఠశాలలో చదువుతున్న ఎనిమిదో తరగతి విద్యార్థిని వరుసకు అన్న ఆయ్యో వ్యక్తి మతిస్థిమితం కోల్పోయి బయటికి తెసుకెళ్లిన పుటన ఆందోళన కలిగించింది తల్లిదండ్రులు గుర్తుచేశారు. పాఠశాల సిబ్బంది నిర్లక్ష్యంతోనే సదరు యువకుడు లోపలికి వెళ్ళాడని ఆరోపించారు. ఈ విషయమై సహి కలెక్టర్ తల్లిదండ్రులతో ఫోన్ లో మాట్లాడారు. పాఠశాలను సందర్శించి, అక్కడ ఒక రోజు బస చేస్తానని భరోసా ఇచ్చారు.



బాన్సువాడ మండలం బోర్డం క్యాంపు గురుకుల పాఠశాల గేటు ఎదుట ఆందోళన చేస్తున్న విద్యార్థినుల తల్లిదండ్రులు

### లీకేజీ మరమ్మతులపై నిర్లక్ష్యం



వరదకాలంపై ఏర్పడిన లీకేజీతో వృధాగా పోతున్న నీరు

- **చౌబీపల్లి హనుంత్ రెడ్డి ఎల్లిపోతల సైన్లైన్ లీకేజీ**
- **పట్టించుకోని సంబంధిత అధికారులు**
- **ఎండుముఖం పడుతున్న చెరువులు**
- **ఆందోళనలో కమర్స్ పల్లి, మోర్లాడ్ మండలాల రైతులు**

మోర్లాడ్, ఫిబ్రవరి 16: వేసవి ముందే ఎండలు మండలం దండం తారగ, సాగని వీటి ఇబ్బందులు తలెత్తుతున్నాయి. కొన్ని ప్రాంతాల్లో భూగర్భ జలాలు పడిపోయే అవకాశం ఉండడంతో యాసంగి పంటలు ఎండిపోయే అవకాశం ఉన్నది. చౌబీపల్లి హనుంత్ రెడ్డి ఎల్లిపోతల సైన్లైన్ లీకేజీల మరమ్మతులపై కాంట్రాక్టర్ నిర్లక్ష్యం కారణంగా కమర్స్ పల్లి, మోర్లాడ్ మండలాల్లోని చెరువులు ఎండుముఖం పడుతున్నాయి. దీంతో రెండో మండలాల రైతులు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. సైన్లైన్ పగ లిన 15 నుంచి 20 రోజుల వరకు మరమ్మతులు చేపట్టడంలో కాంట్రాక్టర్లు ఎటువంటి చొరకూ చూపడంలేదు. ఈ విషయమై

రైతులు అధికారుల దృష్టికి తీసుకెళ్లే, తీరిగా మరమ్మతులు ప్రారంభిస్తున్నారు. లీకేజీలు ఏర్పడిన ప్రాంతాలలో ఇలా అలస్యంగా మరమ్మతులు చేపట్టడంపై రైతులు మండిపడుతున్నారు.

**పట్టించుకోని వారు కరువు!**

మోర్లాడ్ శివారులో ఇటీవల సైన్లైన్ కు భారీ లీకేజీ ఏర్పడింది. లీకేజీ ఏర్పడి 15 రోజులు దాటి పట్టించుకోని నాడుడే లేదు. ఈ సైన్లైన్ ద్వారా కమర్స్ పల్లి, మోర్లాడ్ శివారులోని చెరువు లోకి నీరు రావాల్సి ఉండగా, పదిహేను రోజుల నుంచి నీళ్లు రావడంలేదు. దీంతో ప్రస్తుతం మోర్లాడ్ శివారులోని చెరువు, కమర్స్ పల్లిలోని గుండ్రకుంట చెరువులు ఎండుముఖం పడ్డాయి. ఎక్కడ లీకేజీ ఏర్పడినా మరమ్మతులు చేపట్టడంలో నిర్లక్ష్యం కారణంగా పరిస్థితి దారుణంగా మారింది. చెరువులు ఎండిపోతుండడం, బోరుబావుల్లో నీళ్లు తగ్గిపోవడంతో రైతులు పంటలకు సరిగ్గా నీరందించలేకపోతున్నారు. సైన్లైన్ మరమ్మతులు చేపట్టడంలో అలసత్వం వీటి త్వరగా పూర్తిచేసి చెరువులను నింపాలని రైతులు కోరుతున్నారు. సైన్లైన్ మరమ్మతులు చేపట్టడంలో జాప్యంపై ఏకానీ వివరణ కోరగా వెంటి వెంటి మరమ్మతులు చేస్తున్నారని తెలిపారు. కాంట్రాక్టర్, అధికారుల మధ్య ఎటువంటి సాన్నిహిత్యం ఉందో సుస్పష్టంపాతున్నదని పలువురు వ్యాఖ్యానించడం గమనార్హం.

**జై తెలంగాణ!** **జై కేసీఆర్!!** **జై ఆర్.ఎస్.!!!**

**జనపూర్వయనేతకు జన్మదిన శుభాకాంక్షలు..**

**షేక్ జావేద్**  
మాజీ వైస్ చైర్మన్,  
పురపాలక సంఘం  
బాన్సువాడ, కామారెడ్డి జిల్లా

**జ.ఆర్.ఎస్. పార్టీ బాన్సువాడ నియోజకవర్గం**